

海南日报

HAI NAN DAILY

癸卯年六月初九 廿二立秋 2023年7月 26 星期三 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日12版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24397号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平在中共中央政治局第七次集体学习时强调 全面加强军事治理 以高水平治理推动我军高质量发展

新华社北京7月25日电 八一建军节来临之际,中共中央政治局7月24日下午就全面加强军事治理进行第七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,全面加强军事治理是我们党治军理念和方式的一场深刻变革,是加快国防和军队现代化的战略要求,是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要方面。要全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时期军事战略方针,坚持党对军队绝对领导,坚持战斗力这个唯一的根本的标准,坚持和完善中国特色社会主义军事制度,构建现代军事治理体系,提高现代军事治理能力,以高水平治理推动我军高质量发展,为实现建军一百年奋斗目标提供有力保障。

军事科学院军事法制研究院院长赵东斌同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,党中央和中央军委在领导推进强军事业的进程中,坚持党对军队绝对领导,积极推动

军事治理探索实践,特别是通过深化国防和军队改革,推进依法治军、加强和改进军队战略管理等,形成一系列全新的体制机制、法律法规、政策制度,在新时代坚持和发展了中国特色社会主义军事制度,有力促进了国防和军队现代化。

习近平强调,世界百年未有之大变局加速演进,新一轮科技革命和军事革命迅猛发展,我军建设正处在实现建军一百年奋斗目标的关键时期。要认清全面加强军事治理的重要意义,强化使命担当,发扬改革创新精神,加大军事治理工作力度,以军事治理新加强助推强军事业新发展。

习近平指出,全面加强军事治理是复杂系统工程,涉及国防和军队建设方方面面。要强化系统观念,坚持问题导向,加强军事治理顶层设计和战略谋划,加强各领域治理、全链路治理、各层级治理,有计划、有重点加以推进。要加强全局统筹,加强跨部门跨领域协调,提高军事治理系统性、整体性、协同性。要加强军费管理和监督,深化重点领域治理,以重点突破带动整体推进。要深入推进战略管理创新,健全完善需求科学生成、快

速响应、有效落实机制,走开全过程专业评估路子,确保链路顺畅高效,发挥军事系统运行整体效能。高层机关和高级干部要带头解放思想,创新工作方式,以治理的理念推进各项工作,增强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理本领。要高度重视基层治理,尊重官兵主体地位和首创精神,推动基层建设全面进步、全面过硬。要把军事治理同改革和法治有机结合起来,巩固拓展国防和军队改革成果,深化军事立法工作,强化法规制度实施和执行监督,发挥好改革的推动作用,用好依法治军这个基本方式,更好推进军事治理各项工作。

习近平强调,加强跨军地治理是全面加强军事治理的应有之义,是巩固提高一体化国家战略体系和能力的内在要求。中央和国家机关有关部门、地方各级党委和政府要强化国防意识,加强统筹协调,尽好国防建设领域应尽的责任。军队要同地方搞好沟通协调,充分发挥军事需求对国防建设的牵引作用。要持续优化体制机制,完善组织体系,健全政策制度,形成各司其职、紧密协作、规范有序的跨军地工作格局。



新桥梁 演变

海口龙昆南立交匝道完善工程项目于去年5月开工,目前各个匝道及桥梁逐渐成形。图为7月23日拍摄的项目俯瞰图。据悉,该项目建成通车后,龙昆南立交可以实现更多方向的互联互通,进一步提高通行效率。

本报记者 李天平 摄

导读

全国人大常委会法工委刑法室负责人就刑法修正案(十二)草案答记者问
A09

我省工业投资连续17个月保持两位数增长
A02

读懂海南 看我们的



全省市县政协主席座谈会召开 努力开创新时代海南政协事业发展新局面

本报海口7月25日讯(记者刘操)7月25日,省政协召开市县政协主席座谈会,交流市县政协工作创新举措和经验做法,征求对省政协党组的意见建议。

省政协党组书记、主席李荣灿主持座谈会并讲话。

会议指出,换届以来,各市县政协认

下转A02版

沈丹阳赴儋州、临高调研农垦改革、自贸港建设、乡村振兴等工作

本报海口7月25日讯(记者袁宇)7月24日至25日,结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,省委副书记、政法委书记沈丹阳到儋州市、临高县开展专题调研。在儋州,沈丹阳先后到嘉禾共享农庄、西联农场、东成镇文柏村、洋浦经济开

下转A02版

习近平回信勉励香港培侨中学学生

新华社北京7月25日电 国家主席习近平7月24日给香港培侨中学高一年级全体学生回信,对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中说,得知你们通过参与在韩志愿军烈士遗骸归国安葬仪式、与“天宫”航天员互动等活动,更加深刻体会到身为中国人的自豪、身为香港年轻一代的使命与担当,我很欣慰。

习近平指出,爱国主义是中华民族精神的核心,广大香港同胞素有爱国爱港光荣传统,这是“一国两制”行稳致远的重要基础。希望你们把读万卷书与行万里路结合起来,深刻认识世界发展大势,深入了解祖国的历史文化和现实国情,厚植家国情怀,锤炼过硬本领,早日成长为可堪大任的栋梁之才,为建设美好香港、实现民族复兴积极贡献力量。

香港培侨中学高一年级的同学们:

你们好!来信收到了,得知你们通过参与在韩志愿军烈士遗骸归国安葬仪式、与“天宫”航天员互动等活动,更加深刻体会到身为中国人的自豪、身为香港年轻一代的使命与担当,我很欣慰。

爱国主义是中华民族精神的核心,广大香港同胞素有爱国爱港光荣传统,这是“一国两制”行稳致远的重要基础。

培侨中学创办于1946年,是新中国成立后首批升起五星红旗的香港学校之一,建校以来培养了大批爱国爱港人才。近日,培侨中学高一年级全体学生

希望你们把读万卷书与行万里路结合起来,深刻认识世界发展大势,深入了解祖国的历史文化和现实国情,厚植家国情怀,锤炼过硬本领,早日成长为可堪大任的栋梁之才,为建设美好香港、实现民族复兴积极贡献力量。

习近平
2023年7月24日
(新华社北京7月25日电)

给习近平主席写信,汇报参与学校爱国主义教育活动的心得体会,表达赓续爱国爱港精神、为国家强盛和香港繁荣贡献力量的决心。

习近平向柬埔寨人民党主席洪森致贺电 李强向洪森首相致贺电

新华社北京7月25日电 7月25日,中共中央总书记习近平向柬埔寨人民党主席洪森致贺电,祝贺其领导柬埔寨人民党在第七届全国大选中获胜。

习近平指出,我们高兴地看到,在以洪森主席为首的柬埔寨王国政府正确领导下,柬埔寨政治稳定、经济发展、民生

改善,国际和地区地位不断提升。中方将一如既往支持柬埔寨走符合本国国情的发展道路,相信在洪森主席坚强领导下,柬埔寨人民党将为国家繁荣与人民幸福,为地区和平稳定与发展繁荣作出新的更大贡献。

习近平强调,中国和柬埔寨是命运

共同体,中国共产党高度重视同柬埔寨人民党的友好合作,我愿同洪森主席一道,加强对双边关系的政治引领,深化党际和其他各领域交流合作,携手构建高质量、高水平、高标准的新时代中国命运共同体,更好造福两国和两国人民。

同日,国务院总理李强向洪森致贺电。

今年上半年 海南对外直接投资同比增长超329%

今年上半年

海南对外直接投资21.55亿美元
同比增长329.28%

据统计

我省企业在26个国家(地区)开展对外投资

其中

对东盟实际投资10.65亿美元,占全省总量的49.41%

本报海口7月25日讯(记者罗霞)海南日报记者7月25日从省商务厅获悉,今年上半年,海南对外投资活跃,对外直接投资21.55亿美元,同比增长329.28%。

上半年,全省新增对外投资备案企业108家,同比增长31.7%;备案金额44.82亿美元,同比增长36.47%。从实际投资目的地看,上半年,我省企业在26个国家(地区)开展对外投资,其中对东盟实际投资10.65亿美元,占全省总量的49.41%。从投资行业看,主要投向制造业、交通运输/仓储和邮政业等。

在海南自由贸易港税收优惠政策和投资便利化等积极因素,以及区位等优势的叠加作用下,不少企业落地海南,设立走向国际市场的总部等,积极开展对

外投资,为海南打造“两个基地”增添了亮点和活力。

作为紫金矿业集团国际运营总部企业,紫金国际控股有限公司在三亚成立以来,积极融入海南自贸港建设,加快建设集团海外企业运营中心、集团金融中心、国际投资平台、国际人才服务平台,“走出去”布局新能源等板块;国内知名车企在海南设企,以海南为支点“出海”投资,在新加坡等地开展新能源汽车相关业务……

在“走出去”投资的过程中,海南不少企业积极加强产业链供应链合作,服务发展需求,开展贸易等业务,充分利用国内外国际两个市场、两种资源,推动高质量发展。

海南商免科技有限公司今年积极深耕跨境电商行业,加强国际合作,目前已在境外开设了3家子公司,由其负责全球直采的供应链支持业务。“未来海南商免科技将充分发挥海南的区位与政策优势,立足海南,链接全球,从供给端等多方面促进消费回流。”海南商免科技有限公司执行总裁侯鹏说。

“海南将进一步优化服务促进双向投资,推动‘两个基地’建设。”省商务厅相关负责人介绍,海南将聚焦多渠道精准招商,加大对对外投资免征企业所得税等优惠政策宣传,吸引更多企业以海南为支点,开展对外投资业务,促进优质资本出海与利润回归,进一步推动外经外贸融合发展,带动产品和服务出口。

在三亚种植、风味更丰富—— 国产榴莲上市!

新华社三亚7月25日电(记者赵颖全 罗江 陈凯姿)国产榴莲来了!眼下,海南三亚种植的榴莲已收获,味道怎么样?海南怎么种出榴莲的?带着大家关心的问题,新华社记者走进榴莲种植基地一探究竟。

国产榴莲什么样?

在三亚市育才生态区,海南省优旗农业股份有限公司(以下简称优旗公司)的1400亩榴莲陆续成熟。一棵棵榴莲树在山坡上错落有致,每棵树上仅有三四颗榴莲,个个果大饱满。为了充分保存树体养分,初次挂果只能少量留果。

中国热带农业科学院热带作物品种资源研究所副研究员周兆禧说,与东南

亚同品种进口产品相比,海南目前成熟的金枕榴莲能够实现“树上熟”,积累养分、风味更丰富。

优旗公司榴莲种植总面积达1.2万亩,但首批挂果的果园面积小、留果不多。除了用于产品发布等推介用途外,剩余产品将供应合作伙伴,用于在三亚和全国一线城市开设“树上熟”榴莲品鉴门店。

榴莲何以“安家”海南?

据介绍,海南部分地区20世纪50年代就开始引进榴莲种植,但存活率一直很低。2018年,海南开始规模化引种榴莲,目前全省已种植榴莲约3万亩。

周兆禧说,榴莲种植门槛较高,对空



榴莲。七月二十五日上午,游客在三亚市育才生态区榴莲种植基地采

下转A03版▶

(更多报道见A05版)